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6ο Νηπιαγωγείο Νέας Ιωνίας              Σχολικό έτος 2020-2021 
 
Αγαπητοί γονείς! 

Ευχόμαστε σε όλους/ες καλή, δημιουργική σχολική χρονιά με υγεία!  
Μια ιδιαίτερη σχολική χρονιά ξεκινάει. Οι ενήλικες (εκπαιδευτικοί και γονείς) 

συνειδητοποιήσαμε όλο αυτό το διάστημα, ότι η πανδημία έχει ανατρέψει την καθημερινότητά 
μας,  προκαλώντας πιθανόν ανασφάλεια και αναστάτωση στα παιδιά!  

Ως εκπαιδευτικοί και γονείς οφείλουμε να άρουμε πιθανά άγχη των παιδιών και να 

σταθούμε δίπλα τους.  
Εκείνο που οφείλουμε πρωτίστως να διασφαλίσουμε,  είναι η υγεία όλων μας,  να 

προστατευτούμε και να προστατεύσουμε τους οικείους μας.  
 
Λαμβάνοντας υπόψη  τις οδηγίες του ΕΟΔΥ για τα Νηπιαγωγεία, 31-8-2020 και  την 

εγκύκλιο  113701/ΓΔ4/ 02-09-2020 του ΥΠΑΙΘ σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα: 
 

Η έναρξη του νέου σχολικού έτους 2020-2021,  θα γίνει με όλους τους μαθητές στις 
14-9-2020 και με αυξημένα μέτρα πρόληψης και προφύλαξης όπως:  

 Υποχρεωτική η χρήση προστατευτικής μη ιατρικής μάσκας στους εσωτερικούς χώρους,  

ως μέρος ενός συνόλου μέτρων δημόσιας υγείας. 
 Αποφυγή συγχρωτισμού. 

 Συχνός καθαρισμός των χεριών με χρήση νερού και σαπουνιού ή με αλκοολούχο 
αντισηπτικό διάλυμα. 

 Καθαρισμός αιθουσών, επιφανειών και εξοπλισμού μετά από κάθε χρήση και 

εξασφάλιση επαρκούς φυσικού αερισμού των αιθουσών. 
 Ύπαρξη αλκοολούχου αντισηπτικού διαλύματος. 

 Σε περιπτώσεις που χρήζουν επέμβασης, θα πραγματοποιούνται δειγματοληπτικοί 
έλεγχοι από τον ΕΟΔΥ στα σχολεία 
 

Εξαιρούνται από την υποχρεωτική χρήση μάσκας, ορισμένες κατηγορίες 
μαθητών/τριών 

 Παιδιά με γνωσιακή, αναπτυξιακή ή ψυχική διαταραχή ή διαταραχή συμπεριφοράς 
 Παιδιά με σοβαρό νευρολογικό, μυϊκό ή άλλο νόσημα,  που τα εμποδίζει να χειριστούν τη 

μάσκα τους.  

 
Παιδιά για τα οποία θα πρέπει να εξετάζεται το ενδεχόμενο χρήσης μάσκας, 

συνεκτιμώντας την άποψη του θεράποντος ιατρού 
 Παιδιά με προηγούμενο ιστορικό σοβαρής ανοσοκαταστολής  

(χημειοθεραπεία, μεταμόσχευση αιμοποιητικών κυττάρων ή συμπαγούς οργάνου) 
 Παιδιά με ινοκυστική νόσο 
 Παιδιά που λαμβάνουν βιολογικούς παράγοντες, όπως είναι τα παιδιά με ρευματολογικά 

νοσήματα ή φλεγμονώδη νόσο του εντέρου 
 Παιδιά με μεσογειακή αναιμία 

 Παιδιά με σακχαρώδη διαβήτη 
 

Τι θα συμβαίνει σε περίπτωση κρούσματος 

 Σε περίπτωση κρούσματος κορονοϊού σε κάποιο σχολείο, θα ακολουθείται το Πρωτόκολλο 
του ΕΟΔΥ: θα κλείνει το τμήμα και θα ακολουθεί ιχνηλάτηση των επαφών του μαθητή.  

 Σε περίπτωση αναστολής λειτουργίας τμήματος /σχολείου: η λειτουργία θα γίνεται 
αποκλειστικά μέσω τηλεκπαίδευσης. 
 

Τα συχνότερα συμπτώματα της λοίμωξης COVID-19 στα παιδιά είναι 
 Πυρετός και βήχας. 

 Άλλα συμπτώματα που μπορεί να εμφανιστούν είναι: 
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 Δυσκολία στην αναπνοή, Μυαλγίες, Ρίγος, Πονοκέφαλος, Δυσκαταποσία, Ρινική 
καταρροή/συμφόρηση, Ναυτία / έμετος, Κοιλιακός πόνος, διαρροϊκές κενώσεις. 

 
Εάν κάποιο παιδί εμφανίσει συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-19 

 Επικοινωνία με την οικογένεια για παραλαβή του παιδιού 
 Απομάκρυνση του παιδιού από τα υπόλοιπα παιδιά σε καλά αεριζόμενο χώρο, με 

επίβλεψη  

 Εφαρμογή υγιεινής χεριών και αναπνευστικής υγιεινής 
 Ατομική προστασία για το προσωπικό (μάσκα, γάντια, κλπ)  

 Χρήση απλής χειρουργικής μάσκας με την προϋπόθεση ότι η χρήση της δεν 
αντενδείκνυται γίνεται καλά ανεκτή από το παιδί και μπορεί να αποφευχθεί η επαφή 
της εξωτερικής της επιφάνειας με τα χέρια, τα μάτια και το πρόσωπο του παιδιού. 

 Ιατρική αξιολόγηση και σύμφωνα με την κρίση του θεράποντος ιατρού, εφόσον το παιδί 
εμφανίζει συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-19, θα πρέπει να γίνει κατά 

προτεραιότητα μοριακό διαγνωστικό τεστ. 
 Εν αναμονή του αποτελέσματος, το παιδί παραμένει σε απομόνωση και κατ’ οίκον 

νοσηλεία, σε καλά αεριζόμενο δωμάτιο, ενώ το Νηπιαγωγείο συνεχίζει κανονικά τη 

λειτουργία του  
 

Σε περίπτωση που το μοριακό τεστ για τον νέο κορωνοϊό είναι θετικό 
 Ενημερώνεται άμεσα ο διευθυντής/τρια της σχολικής μονάδας και ο ΕΟΔΥ 

 Ο ΕΟΔΥ ή άλλη αρμόδια υπηρεσία σε περιφερειακό ή τοπικό επίπεδο επικοινωνεί με τον 
υπεύθυνο της σχολικής μονάδας για να γίνει η επιδημιολογική διερεύνηση και ιχνηλάτηση 
όλων των πιθανών επαφών του κρούσματος (προσωπικού και παιδιών κ.λπ.) 

 Το παιδί ή ο ενήλικας μπορεί να επιστρέψει μετά την παρέλευση τουλάχιστον 
10ημέρου από την έναρξη των συμπτωμάτων ΚΑΙ την πάροδο 24 ωρών από την 

πλήρη υποχώρηση του πυρετού (χωρίς τη λήψη αντιπυρετικών) και την ύφεση των 
συμπτωμάτων του 

 Τα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί της ίδιας ομάδας/τμήματος θα απομακρυνθούν από το 

σχολείο, με οδηγίες για στενή παρακολούθηση της υγείας τους και εφόσον δεν 
εκδηλώσουν κάποιο ύποπτο σύμπτωμα, θα επιστρέψουν μετά από 14 ημέρες. Για τα 

απαραίτητα μέτρα στην περίπτωση εκπαιδευτικού με θετικό τεστ ο οποίος/η οποία έχει 
έρθει σε επαφή με περισσότερα άτομα ή τμήματα, θα πρέπει να γίνεται ειδική κάθε φορά 
εκτίμηση κινδύνου. 

 Η ενδεχόμενη απομάκρυνση παιδιών/ προσωπικού και άλλων τμημάτων ή και ολόκληρου 
του σχολείου θα εξετάζεται κατά περίπτωση ανάλογα με την εκτίμηση κινδύνου που θα 

προκύπτει κατά την ιχνηλάτηση των επαφών. 
 

Σε περίπτωση που το μοριακό τεστ για τον νέο κορωνοϊό είναι αρνητικό 

 Το παιδί ή ο ενήλικας μπορεί να επιστρέψει στο σχολείο μετά την πάροδο 
τουλάχιστον 24 ωρών από την πλήρη υποχώρηση του πυρετού (χωρίς τη λήψη 

αντιπυρετικών) και την ύφεση των συμπτωμάτων του 
 

Μέτρα για την αποτροπή εισαγωγής του ιού στο χώρο του Νηπιαγωγείου 

 Όλα τα παιδιά και τα μέλη του προσωπικού που εμφανίζουν πυρετό ή/και άλλα 
συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-19, απαγορεύεται να προσέρχονται στο 

Νηπιαγωγείο. Στις περιπτώσεις αυτές συστήνεται η επικοινωνία με ιατρό και 
εξατομικευμένη αξιολόγηση σχετικά με την ένδειξη εργαστηριακού ελέγχου για την 
ανίχνευση του ιού. 

 Συστήνεται έλεγχος των παιδιών για ενδεχόμενη εμφάνιση συμπτωμάτων 
(πιθανώς και με θερμομέτρηση) πριν την αναχώρησή τους από το σπίτι 

 Οι εκπαιδευτικοί που υποδέχονται τα παιδιά πριν την είσοδο στο χώρο δύνανται να 
υποβάλλουν ερωτήσεις για να επιβεβαιώσουν  την απουσία πυρετού ή/και άλλων 
συμπτωμάτων και εκτιμούν την υγεία των προσερχόμενων παιδιών, και σε περίπτωση 
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υποψίας προβλήματος συζητούν το θέμα με γονέα/κηδεμόνα 
 Γονείς/κηδεμόνες με συμπτώματα λοίμωξης του αναπνευστικού ή/και πυρετό δεν 

επιτρέπεται να συνοδεύουν τα παιδιά και σε περίπτωση που επιβεβαιωθεί λοίμωξή τους 
από το νέο κορωνοϊό SARS-CoV-2, θα πρέπει να ενημερώνουν άμεσα τον υπεύθυνο 

του Νηπιαγωγείου και να ακολουθούν τις οδηγίες για κατ’ οίκον απομόνωση του 
οικογενειακού περιβάλλοντος συμπεριλαμβανομένων των παιδιών. 

 Κάθε άτομο (παιδί ή μέλος του προσωπικού) που έχει έρθει σε στενή επαφή με 

επιβεβαιωμένο περιστατικό COVID-19 δεν θα προσέρχεται στο Νηπιαγωγείο για 
14 ημέρες μετά την τελευταία επαφή με τον ασθενή και στο διάστημα αυτό θα 

παρακολουθείται στενά η υγεία του για το ενδεχόμενο εμφάνισης συμπτωμάτων 
 Κάθε σχολική μονάδα πρέπει να καταγράφει συστηματικά τις αναφορές για συμπτώματα 

συμβατά με COVID-19 σε παιδιά ή/και μέλη του προσωπικού και να παρακολουθεί την 

πορεία τους. 
Είσοδος στο Νηπιαγωγείο 

 Είσοδος στο χώρο μόνο των παιδιών και του απαραίτητου προσωπικού. 
 Στη φάση της προσαρμογής των παιδιών στο Νηπιαγωγείο είναι δυνατόν να επιτραπεί σε 

έναν γονέα/κηδεμόνα να παραμείνει για λίγη ώρα με το παιδί στον χώρο του Νηπιαγωγείου 

με σχολαστική τήρηση των κανόνων υγιεινής (τήρηση αποστάσεων γονέα-παιδιού από τα 
υπόλοιπα άτομα, χρήση μάσκας από τον γονέα, κατά την προσέλευση εφαρμογή αντισηπτικού 

χεριών από τον γονέα ή πλύσιμο χεριών με σαπούνι και νερό 
 

Τήρηση κανόνων ατομικής υγιεινής 
 Εκπαίδευση των παιδιών ανάλογα με τις δυνατότητες της ηλικίας τους και συστηματική 

εφαρμογή της υγιεινής των χεριών  

 Τήρηση των κανόνων αναπνευστικής υγιεινής. Σε βήχα ή φτέρνισμα, κάλυψη της μύτης και 
του στόματος με το μανίκι στο ύψος του αγκώνα ή με χαρτομάντιλο, απόρριψη του 

χρησιμοποιημένου χαρτομάντιλου στους κάδους απορριμμάτων και επιμελές πλύσιμο των χεριών 
 Αποφυγή επαφής χεριών με τα μάτια, τη μύτη και το στόμα 
 Αποφυγή κοινής χρήσης προσωπικών αντικειμένων και ατομικών παιχνιδιών. 

Προσπάθεια εξασφάλισης εξοπλισμού και παιχνιδιών ατομικής χρήσης (π.χ. ατομική κασετίνα με 
μολύβια και μαρκαδόρους κλπ) 

 
 Πότε θα δικαιολογούνται οι απουσίες μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών 

 εάν νοσεί από COVID-19 ο ίδιος ο μαθητής/εκπαιδευτικός ή κάποιος που κατοικεί στο σπίτι του 

(απαραίτητη η προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης). 
 εάν ο μαθητής/τρια ανήκει σε ομάδα αυξημένου κινδύνου, όπως αυτή ορίζεται από την Επιτροπή 

(Απαραίτητη η προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης από τον θεράποντα ιατρό ή από ιατρό της 
σχετικής ειδικότητας). 
 

Τι προβλέπεται κατά τις απουσίες εκπαιδευτικών και μαθητών 
 Κατά την απουσία μαθητών και/ή εκπαιδευτικών, προβλέπεται σύγχρονη διδασκαλία και 

παρακολούθηση μαθήματος εξ αποστάσεως για όσους μαθητές και εκπαιδευτικούς, έχουν ειδικό 
λόγο απουσίας από το σχολείο. 
 

Καλή σχολική χρονιά με υγεία, θετική διάθεση 
αισιοδοξία! 

Περισσότερες πληροφορίες  του ΕΟΔΥ, έχουν αναρτηθεί στο ιστολόγιό μας  
https://blogs.sch.gr/6nipnion/ 
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